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Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >santé Tête d'analyse >Pour
une meilleure prise en
compte du fardeau
psychosocial des
maladies de peau

Analyse > Pour une meilleure prise en compte du
fardeau psychosocial des maladies de peau.

Question publiée au JO le : 12/11/2024

Texte de la question

M. Joël Bruneau attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la lutte contre le fardeau
psycho-social des maladies de peau affichantes. M. le Premier ministre a annoncé vouloir faire de la santé mentale
une grande cause nationale pour l'année 2025. Une thématique qui touche toute la population, mais qui atteint de
plus en plus les jeunes. Les maladies de peau affichantes, comme le vitiligo, sont des maladies
multidimensionnelles qui font peser, au-delà de l'aspect physique, un lourd fardeau psycho-social sur les personnes
atteintes, notamment chez les jeunes. Plus la maladie progresse, plus elle est visible et plus elle provoque
l'isolement, le repli sur soi ou dans des cas extrêmes, des discriminations et du harcèlement. À ce titre, une étude
IFOP de 2024 menée sur des jeunes de 12 à 25 ans témoigne d'un constat clair et préoccupant : 76 % des personnes
atteintes de vitiligo estiment que le regard que la société porte sur les personnes atteintes de vitiligo nuit à leur santé
mentale. L'étude révèle plus précisément que seuls 34 % des collégiens accepteraient un contact physique avec une
personne atteinte de la maladie et seuls 38 % accepteraient d'interagir avec elle. Si une meilleure prise en compte de
ce fardeau psycho-social dans le parcours du patient est primordiale, la sensibilisation du grand public l'est tout
autant afin de promouvoir une meilleure compréhension de la maladie et renforcer le soutien aux personnes
touchées, en particulier les plus jeunes. Ainsi, il souhaite connaître comment la lutte contre le fardeau psychosocial
lié aux maladies de peau affichantes - qui a des conséquences psychologiques, scolaires, familiales et sociales chez
les enfants - s'intègrera dans le plan d'actions gouvernemental lié à la santé mentale en 2025.
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